
ACTA DE LA VIGÉSIMA OCTAVA SESIÓN ORDINARIA DEL AYUNTAMIENTO DE EL SALTO, JALISCO; CELEBRADA EL 29 DE FEBRERO DEL 2024
Siendo las 18:18 (dieciocho horas con dieciocho minutos) del día jueves 29 (veintinueve) de febrero del 2024 (dos mil veinticuatro) y citados en las instalaciones del H. Ayuntamiento de El Salto, Jalisco; con fundamento en lo dispuesto por los artículos 29° fracción I, 47° fracción III y 49° fracción II, de la Ley de Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco; se han reunido los miembros del Pleno para celebrar la Vigésima Octava Sesión Ordinaria del Ayuntamiento de El Salto, Jalisco; presidida por la Presidenta Municipal Marizabeth Villaseñor Tapia, en la que actuó como Secretario de la Sesión el Lic. Eduardo Alfonso López Villalvazo, Secretario General del Ayuntamiento, bajo el siguiente orden del día:

ORDEN DEL DÍA
I. Lista de asistencia y declaración de quórum.
II. Lectura y aprobación del orden del día. 
III. Lectura y en su caso aprobación del acta de la sesión ordinaria de fecha 24 de enero del 2024.
IV. Turnos y/o comunicaciones recibidas.
Se turna a las comisiones de Alumbrado Público, así como a la comisión de reglamentos la propuesta de creación del Reglamento de Alumbrado Público del Municipio de El Salto, Jalisco.
V. Dictámenes a discusión.

1. Primero.- Se aprueba la celebración del convenio de coordinación del programa de actividades en materia de prevención, alerta, combate y control de incendios forestales por una parte el poder ejecutivo del estado de Jalisco, a través de la Secretaria de Medio Ambiente y Desarrollo Territorial representada por su titular Jorge Israel García Ochoa, acompañado en este acto por el Ing. Juan José Llamas Llamas como director general de Recursos Naturales y el Ing. Miguel Valles Pérez en su calidad de director de manejo del fuego a quienes en lo sucesivo se le denominará “LA SEMADET” y por otra parte la Lic. Marizabeth Villaseñor Tapia en su calidad de presidenta municipal, el C. Héctor Acosta Negrete síndico municipal, el Lic. Eduardo Alfonso López Villalvazo secretario general y el Lic. Jaime Ismael Díaz Brambila encargado de la Hacienda municipal a quienes en lo sucesivo se les denominará “EL MUNICIPIO”.

Segundo. - Se autoriza a la Lic. Marizabeth Villaseñor Tapia en su calidad de presidenta municipal, al C. Héctor Acosta Negrete síndico municipal, al Lic. Eduardo Alfonso López Villalvazo secretario general y al Lic. Jaime Ismael Díaz Brambila encargado de la Hacienda municipal a la firma de dicho instrumento legal.
____________________________________________________
2. Primero.- Se aprueba la celebración del contrato de comodato que celebran por una parte el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco a quien en lo sucesivo se le denominará “El Comodatario” representado por la Consejera Presidenta la Maestra Paula Ramírez Höhne y el Secretario ejecutivo Maestro Christian Flores Garza, y por otra parte a la Lic. Marizabeth Villaseñor Tapia en su calidad de presidenta municipal, el C. Héctor Acosta Negrete síndico municipal, el Lic. Eduardo Alfonso López Villalvazo secretario general a quienes en lo sucesivo se les denominará “El Comodante” respecto al “Salón Tonalá” ubicado en el Inmueble que ocupa la casa de la Cultura del municipio de El Salto, Jalisco con domicilio en la calle Narciso Mendoza número 18 colonia centro de esta municipalidad.
Segundo. - Se autoriza a la Lic. Marizabeth Villaseñor Tapia en su calidad de presidenta municipal, al C. Héctor Acosta Negrete síndico municipal, al Lic. Eduardo Alfonso López Villalvazo secretario general, a la firma de dicho instrumento legal.
3. Único.- Se autoriza al Gobierno Municipal de El Salto, Jalisco, para que participe en el Programa Barrios de Paz, ejercicio fiscal 2024, a cargo de la Secretaría de Igualdad Sustantiva entre Mujeres y Hombres, con la finalidad de incrementar las capacidades institucionales de este gobierno, a través del apoyo económico, capacitación y acompañamiento teórico metodológico para implementar acciones de prevención de violencia de género, orientadas al abuso sexual infantil, la violencia sexual comunitaria, así como masculinidades no violentas, en los términos de las Reglas de Operación publicadas en el periódico oficial del Estado de Jalisco el 15 de febrero 2024, así como en su página oficial. Para tal efecto y de resultar beneficiado el municipio, se autoriza para la suscripción de convenio de coordinación y anexo técnico respectivo a quienes ocupen el cargo en la Presidencia, Sindicatura, Secretaría General y Encargado de la Hacienda o Tesorería Municipal. También se aprueba que, en caso de incumplimiento por parte del Gobierno Municipal a los compromisos con motivo del programa, se autoriza al Gobierno del Estado de Jalisco para que, por conducto de la Secretaría de la Hacienda Pública, proceda al descuento de las participaciones estatales, en el monto económico que corresponda al incumplimiento, el cual será determinado de acuerdo con los procedimientos establecidos en las Reglas de Operación del Programa Barrios de Paz, ejercicio fiscal 2024.”
______________________________________________________
4. Primero. - Se aprueba la adición de la fracción VII del Artículo 2, la creación del Artículo 6 Bis; así como la adición de la fracción XXIII al artículo 38, y se recorre el contenido de la fracción XXII, del Reglamento General del Municipio de El Salto, Jalisco de acuerdo con la iniciativa presentada.

Segundo. - La presente reforma entrará en vigor al día siguiente de su publicación en la gaceta municipal.
 _____________________________________________________
5. Primero. - Se reforma la fracción XV del artículo 6 y se adiciona el inciso r) del artículo 9, ambos del Código de Ética y Conducta de los Servidores Públicos del Municipio de El Salto, Jalisco.

Segundo. - El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en la Gaceta Municipal de El Salto, Jalisco.

6. ÚNICO. - Se autoriza al Gobierno Municipal de El Salto, Jalisco, a participar en el Programa Estrategia ALE para el ejercicio fiscal 2024, cuya convocatoria fue emitida por la Secretaría de Igualdad Sustantiva entre Mujeres y Hombres del Gobierno del estado de Jalisco y publicada en el diario oficial de Jalisco el 15 de febrero del año en curso, de conformidad con las Reglas de Operación del Programa (ROP) Estrategia ALE, para el ejercicio fiscal 2024. Para tal efecto se autoriza la suscripción de convenio de coordinación y anexo técnico respectivo a las Personas que ocupan el cargo de titular de la Presidencia Municipal, Secretaría, Sindicatura y Tesorería. En caso de incumplimiento por parte del Gobierno Municipal de El Salto, Jalisco al convenio de coordinación y anexo técnico, se autoriza al Gobierno del Estado de Jalisco por conducto de la Secretaría de la Hacienda Pública, para que descuente al municipio de sus participaciones estatales, el monto económico que corresponda al incumplimiento, el cual será determinado por la SISEMH de acuerdo con los procedimientos establecidos en las ROP.
____________________________________________________
7. Primero. - Se aprueba asignar el nombre de calle “Boulevard Logístico de El Salto” a la vialidad pública principal ubicada en la acción urbanística denominada “Parque Industrial El Cajón “de acuerdo con el trazo propuesto en el plan municipal de desarrollo urbano Verde- Honda. 
____________________________________________________
8. Primero. - Se aprueba la convocatoria para la conformación del cabildo infantil 2024 así como las bases de la iniciativa presentada.

Segundo. - Se instruye a la comisión edilicia permanente de educación y a los titulares de las direcciones de educación, Participación Ciudadana y Comunicación Social a que dispongan lo necesario para el cumplimiento del presente acuerdo.

9. Primero. - Se aprueba la convocatoria para el primer concurso municipal de interpretación del Himno Nacional de los Estados Unidos Mexicanos, así como las bases correspondientes.

Segundo. - Se instruye a la comisión edilicia permanente de educación y al titular de la Tesorería Municipal y a los titulares de las direcciones de Educación y Comunicación Social a que dispongan lo necesario para el cumplimiento del presente acuerdo.
____________________________________________________
10. Primero. - Se autoriza otorgar la cantidad de $2,000.00 (dos mil pesos 00/100 m.n.) de manera mensual por concepto de beca educativa a la menor Kimberly Isabel Vargas Quiroz dicha cantidad antes descritas serán entregadas a la C. Norma Leticia Quiroz Bermúdez.

Segundo. - Respecto de las becas educativa descritas en el presente acuerdo y con fundamento en artículo 434° del Código Civil del Estado de Jalisco, se autoriza otorgarla hasta que el menor alcance la mayoría de edad o llegando a ella sean incapaces, la cual se extiende hasta una edad máxima de 25 años, cuando se encuentren estudiando en planteles del Sistema Educativo Nacional.
____________________________________________________
11. Único. - Se aprueba por este pleno del ayuntamiento la reasignación de la comisión edilicia permanente de Deportes en los términos de la iniciativa presentada.
      ____________________________________________________
12. Único. - Se aprueba la licencia de la regidora Ma. Elena Farías Villafán por tiempo indefinido y sin goce de sueldo surtiendo efectos a partir del 29 de febrero del 2024.
____________________________________________________
13. Único. - Se aprueba la licencia del regidor Clemente Espinoza Alvarado por tiempo indefinido y sin goce de sueldo surtiendo efectos a partir del 29 de febrero del 2024.
____________________________________________________
14. Único. - Se aprueba la licencia del regidor Luis Alberto Gómez Talancón por tiempo indefinido y sin goce de sueldo surtiendo efectos a partir del 29 de febrero del 2024.
____________________________________________________
15. Único. - Se aprueba la licencia del regidor Adrián Guadalupe Flores Gutiérrez por tiempo indefinido y sin goce de sueldo surtiendo efectos a partir del 29 de febrero del 2024.
____________________________________________________
16. Único. - Se aprueba la licencia del regidor Joel González Díaz por tiempo indefinido y sin goce de sueldo surtiendo efectos a partir del 01 de marzo del 2024.
____________________________________________________	
VI. Asuntos varios.
VII. Clausura.
Presidenta: Muchísimas gracias a todos por su asistencia, agradezco, pues, su puntualidad a cada uno de las y los regidores de aquí del ayuntamiento.
Eh, muy buenas tardes a todos los que nos siguen en nuestras redes sociales, pero sobre todo también a mis compañeras y compañeros regidores, síndico municipal, les doy la más cordial de las bienvenidas a esta que corresponde la Vigésima Octava Sesión Ordinaria del Ayuntamiento a celebrarse el día de hoy jueves 29 de febrero del 2024 siendo las 18:20 (dieciocho horas con veinte minutos).
Solicito al secretario, Lic. Eduardo Alfonso López Villalvazo, registre la asistencia de los ciudadanos regidores presentes.
Secretario General: Como indica, presidenta.
PRIMERO. Lista de Asistencia y Declaración de Quórum
	
	NOMBRE
	

	1
	Presidenta  Marizabeth Villaseñor Tapia
	Presente

	2
	Regidora Alma Leticia Ochoa Gómez
	Presente

	3
	Regidor Adrián Guadalupe Flores Gutiérrez
	Presente

	4
	Regidor Johnnie García López
	Presente

	5
	Regidor Luis Alberto Gómez Talancón
	Presente

	6
	Regidora Zuri Sadai Ávalos Cuéllar
	Presente

	7
	Regidor Hugo Zaragoza Ibarra
	Presente

	8
	Regidora Carolina Ávila Valle
	Presente

	9
	Síndico Municipal Héctor Acosta Negrete.
	Presente

	10
	Regidora Blanca Estela Rangel Dávila
	Presente

	11
	Regidor Joel González Díaz
	Presente

	12
	Regidora Martha Leticia Salazar Contreras
	Presente

	13
	Regidora Ma. Elena Farías Villafán
	Presente

	14
	Regidor Clemente Espinoza Alvarado
	Presente

	15
	Regidor Adrián Alejandro Flores Vélez
	Presente

	16
	Regidora María de los Ángeles Dávila de la Torre
	Presente


Señora presidenta, doy cuenta de que hay quórum legal toda vez que se encuentran presentes 16 de los miembros de este ayuntamiento, por lo que de conformidad con lo dispuesto por el artículo 32 de la Ley de Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco, se manifiesta que en los términos de la asistencia registrada puede sesionarse válidamente. 
Es cuánto, presidenta.
Presidenta: Muchas gracias, señor secretario. En consecuencia, se declara que existe quórum legal, y válidos todos los acuerdos que se tomen en la presente Sesión, por lo que se declara abierta la Vigésimo Octava sesión Ordinaria del Municipio de El Salto, Jalisco siendo las 18:22 (dieciocho horas con veintidós minutos) del día 29 del mes de febrero del año 2024. 
Se instruye al secretario general a dar lectura al siguiente punto del orden del día.
Secretario General: Como indica, presidenta, procedo a dar lectura.
SEGUNDO. - Lectura y Aprobación del Orden del Día.
En este punto, se solicita la dispensa de lectura del orden del día por haberse circulado a los miembros de este Honorable Pleno del Ayuntamiento de manera oportuna.
Es cuanto, presidenta. 
Presidenta: Gracias, señor secretario. Está a la consideración la dispensa del orden del día por haberse circulado oportunamente. Quienes estén a favor de su aprobación, favor de manifestarlo levantando su mano. Queda…
A P R O B A D O 
Le solicito continúe con la sesión. 
Secretario General: Como instruye, presidenta.
TERCERO. -  Lectura y en su caso aprobación del acta de Sesión Ordinaria de fecha 24 de enero del año 2024.
Es cuanto, presidenta.
Presidenta: Gracias, secretario, por lo tanto, les solicito a todos ustedes la dispensa de la lectura del Acta de Sesión Ordinaria de fecha 24 de enero del 2024, en virtud de que se circuló de manera oportuna. 
Está a su consideración, en votación económica se pregunta ¿si se aprueba?
A P R O B A D O
Señor secretario, solicito a usted continúe con la sesión.
Secretario General: Como indica, presidenta.
CUARTO. - TURNOS Y/O COMUNICACIONES RECIBIDAS.
1. Se turna a las comisiones de Alumbrado Público, así como a la comisión de Reglamentos la propuesta de creación del Reglamento de Alumbrado Público del Municipio de El Salto, Jalisco.
QUINTO. - DICTÁMENES A DISCUSIÓN.
UNO.- PRIMERO.- Se aprueba la celebración del convenio de coordinación del programa de actividades en materia de prevención, alerta, combate y control de incendios forestales por una parte el Poder Ejecutivo del Estado de Jalisco, a través de la Secretaria de Medio Ambiente y Desarrollo Territorial representada por su titular Jorge Israel García Ochoa, acompañado en este acto por el Ing. Juan José Llamas Llamas como director general de Recursos Naturales y el Ing. Miguel Valles Pérez en su calidad de director de manejo del fuego a quienes en lo sucesivo se le denominará “LA SEMADET” y por otra parte la Lic. Marizabeth Villaseñor Tapia en su calidad de presidenta municipal, el C. Héctor Acosta Negrete síndico municipal, el Lic. Eduardo Alfonso López Villalvazo secretario general y el Lic. Jaime Ismael Díaz Brambila, encargado de la Hacienda municipal a quienes en lo sucesivo se les denominará “EL MUNICIPIO”.
SEGUNDO. - Se autoriza a la Lic. Marizabeth Villaseñor Tapia en su calidad de presidenta municipal, al C. Héctor Acosta Negrete síndico municipal, al Lic. Eduardo Alfonso López Villalvazo secretario general y al Lic. Jaime Ismael Díaz Brambila encargado de la Hacienda municipal a la firma de dicho instrumento legal.
Es cuanto, presidenta.
Presidenta: Gracias, señor secretario. Si me lo permiten compañeras y compañeros regidores, previo a cederles el uso de la voz, quiero intervenir con lo siguiente; El proyecto de Convenio de Coordinación antes citado, tiene la intención de hacer frente al temporal de incendios forestales en el municipio con el apoyo de la SEMADET, la cual dotará a la dirección de Protección Civil y Bomberos con el capital económico y humano para tal efecto; Asimismo capacitará a los elementos de esa dependencia en adiestramiento y sofocación correcta de los contingentes, evitando la contaminación y desastres naturales de importancia en el territorio. 
Por lo anteriormente expuesto compañeras y compañeros regidores, síndico municipal, les pregunto ¿si alguno de ustedes tiene alguna aportación o comentario respecto a lo expuesto? y de ser así concederles el uso de la voz.
Por lo antes expuesto, compañeras y compañeros regidores, y ya que no hay ninguna intervención, síndico municipal, en votación económica, les pregunto ¿si es de aprobarse? Queda…
A P R O B A D O
Recayendo el siguiente:
ACUERDO AES-SG-AA-006/2024
PRIMERO.- Se aprueba la celebración del convenio de coordinación del programa de actividades en materia de prevención, alerta, combate y control de incendios forestales por una parte el poder ejecutivo del estado de Jalisco, a través de la Secretaria de Medio Ambiente y Desarrollo Territorial representada por su titular Jorge Israel García Ochoa, acompañado en este acto por el Ing. Juan José Llamas Llamas como director general de Recursos Naturales y el Ing. Miguel Valles Pérez en su calidad de director de manejo del fuego a quienes en lo sucesivo se le denominará “LA SEMADET” y por otra parte la Lic. Marizabeth Villaseñor Tapia en su calidad de presidenta municipal, el C. Héctor Acosta Negrete síndico municipal, el Lic. Eduardo Alfonso López Villalvazo secretario general y el Lic. Jaime Ismael Díaz Brambila encargado de la Hacienda municipal a quienes en lo sucesivo se les denominará “EL MUNICIPIO”.
SEGUNDO. - Se autoriza a la Lic. Marizabeth Villaseñor Tapia en su calidad de presidenta municipal, al C. Héctor Acosta Negrete síndico municipal, al Lic. Eduardo Alfonso López Villalvazo secretario general y al Lic. Jaime Ismael Díaz Brambila encargado de la Hacienda municipal a la firma de dicho instrumento legal.
Notifíquese: Presidenta Municipal; Síndico Municipal; Titular de la Unidad de Transparencia; Contralor Municipal; Director Jurídico; Secretario de Medio Ambiente y Desarrollo Territorial del Estado de Jalisco; Director de Protección Civil y Bomberos.
Fundamento Legal: Artículo 115° de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 73° de la Constitución Política del Estado de Jalisco; 1°, 2°, 4°, 29° fracción I, 35°, 37°, 38° de la Ley de Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco, 52°, 53° y 87° del Reglamento General del Municipio de El Salto, Jalisco, 15° fracción VII, 46° y 49° de la Constitución Política del Estado de Jalisco; artículos 2° numeral 3, 3° numeral 1 fracción I, 5° numeral 1 fracción II, 7° numeral 1, fracción III, 14° numeral 1, 15° numeral 1 fracción VI, 16° numeral 1 fracción XII y 28° numeral 1 fracciones I, II, XXII y XLII de la Ley Orgánica del Poder Ejecutivo del Estado de Jalisco.
Instruyo de nueva cuenta para que continúe con el desahogo de la sesión.
Secretario: Como instruye, presidenta.
DOS. - PRIMERO. - Se aprueba la celebración del contrato de comodato que celebran por una parte el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco a quien en lo sucesivo se le denominará “El Comodatario” representado por la Consejera Presidenta la Maestra Paula Ramírez Höhne y el secretario ejecutivo Maestro Christian Flores Garza, y por otra parte a la Lic. Marizabeth Villaseñor Tapia en su calidad de presidenta municipal, el C. Héctor Ácosta Negrete síndico municipal, el Lic. Eduardo Alfonso López Villalvazo secretario general, a quienes en lo sucesivo se les denominará “El Comodante” respecto al “Salón Tonalá” ubicado en el Inmueble que ocupa la Casa de la Cultura del municipio de El Salto, Jalisco con domicilio en la calle Narciso Mendoza número 18 colonia centro de esta municipalidad.
SEGUNDO. - Se autoriza a la Lic. Marizabeth Villaseñor Tapia, en su calidad de presidenta municipal, al C. Héctor Acosta Negrete, síndico municipal, al Lic. Eduardo Alfonso López Villalvazo secretario general, a la firma de dicho instrumento legal.
Es cuanto, presidenta.
Presidenta: Muchas gracias, señor secretario. Compañeras y compañeros regidores, síndico municipal, como es de su conocimiento, los tiempos electorales están muy próximos, motivos por el cual el Instituto Electoral de Participación Ciudadana debe de iniciar con las preparaciones de organización para el desahogo de sus actividades y sobre todo la preparación de la jornada electoral aquí en el municipio de El Salto, es por ello que cada trienio dicho instituto nos solicita un espacio físico mediante un contrato de comodato, y en esta ocasión la propuesta es el Salón Tonalá ubicado dentro de la Casa de la Cultura.
Por lo anteriormente expuesto, compañeras y compañeros regidores, les pregunto ¿si alguno de ustedes quiere hacer el uso de la voz o alguna intervención?
Ya que no hay intervención alguna, y por lo anteriormente expuesto, compañeras y compañeros regidores, síndico municipal, en votación económica, les pregunto ¿si es de aprobarse?  
Queda…
A P R O B A D O
Recayendo el siguiente:
ACUERDO AES-SG-AA-007/2024
PRIMERO. - Se aprueba la celebración del contrato de comodato que celebran por una parte el Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco a quien en lo sucesivo se le denominará “El Comodatario” representado por la Consejera Presidenta la Maestra Paula Ramírez Höhne y el Secretario ejecutivo Maestro Christian Flores Garza, y por otra parte a la Lic. Marizabeth Villaseñor Tapia en su calidad de presidenta municipal, el C. Héctor Ácosta Negrete síndico municipal, el Lic. Eduardo Alfonso López Villalvazo secretario general a quienes en lo sucesivo se les denominará “El Comodante” respecto al “Salón Tonalá” ubicado en el Inmueble que ocupa la casa de la Cultura del municipio de El Salto, Jalisco con domicilio en la calle Narciso Mendoza número 18 colonia centro de esta municipalidad.
SEGUNDO. - Se autoriza a la Lic. Marizabeth Villaseñor Tapia en su calidad de presidenta municipal, al C. Héctor Acosta Negrete síndico municipal, al Lic. Eduardo Alfonso López Villalvazo secretario general, a la firma de dicho instrumento legal.
Notifíquese: Presidenta Municipal; Síndico Municipal; Titular de la Unidad de Transparencia; Contralor Municipal; Director de Patrimonio Municipal; Director Jurídico; Consejera Presidenta del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco; Secretario Ejecutivo del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Jalisco.
Fundamento Legal: Artículo 115° de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 73° de la Constitución Política del Estado de Jalisco; 1°, 2°, 4°, 29° fracción I, 35°, 37°, 38° de la Ley de Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco; 52°, 53°y 87° del Reglamento General del Municipio de El Salto, Jalisco, 41° Fracción V, Apartado C, 116, fracción IV, inciso c) de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 12° párrafo 1, bases: III y IV de la Constitución Política del Estado de Jalisco; 115°, inciso 2 y 116°, párrafo 1, del Código Electoral del Estado de Jalisco.
Instruyo de nueva cuenta al señor secretario para que continúe con el desahogo de la sesión.
Secretario: Como instruye, presidenta.
TRES. ÚNICO. - Se autoriza al Gobierno Municipal de El Salto, Jalisco, para que participe en el Programa Barrios de Paz, ejercicio fiscal 2024, a cargo de la Secretaría de Igualdad Sustantiva entre Mujeres y Hombres, con la finalidad de incrementar las capacidades institucionales de este gobierno, a través del apoyo económico, capacitación y acompañamiento teórico metodológico para implementar acciones de prevención de violencia de género, orientadas al abuso sexual infantil, la violencia sexual comunitaria, así como las masculinidades no violentas, en los términos de las Reglas de Operación publicadas en el periódico oficial del Estado de Jalisco el 15 de febrero 2024, así como en su página oficial. Para tal efecto y de resultar beneficiado el municipio, se autoriza para la suscripción de convenio de coordinación y anexo técnico respectivo a quienes ocupen el cargo en la presidencia, sindicatura, secretaría general y encargado de la hacienda o tesorería municipal. También se aprueba que, en caso de incumplimiento por parte del Gobierno Municipal a los compromisos con motivo del programa, se autoriza al Gobierno del Estado de Jalisco para que, por conducto de la Secretaría de la Hacienda Pública, proceda al descuento de las participaciones estatales, en el monto económico que corresponda al incumplimiento, el cual será determinado de acuerdo con los procedimientos establecidos en las Reglas de Operación del Programa Barrios de Paz, ejercicio fiscal 2024.
Es cuánto, presidenta.
Presidenta: Muchas gracias, señor secretario. En este dictamen a discutir, compañeros ediles, como cada año, la Secretaria de Igualdad Sustantiva entre Hombres y Mujeres del Estado de Jalisco lanza la convocatoria para participar en el programa “Barrios de Paz” en esta ocasión del ejercicio 2024 para ejecutar las subvertientes del Centro Especializado para la Erradicación de las Conductas Violentas hacia las Mujeres, en sus siglas CECOVIM, Educando para la igualdad , las cuales son ejecutadas por la Dirección de Prevención Social de la Violencia y las Delincuencias; así como “Nos Movemos Seguras” Ejecutada por el Instituto de la Mujer, programas que han beneficiado a cientos de familias saltenses en la prevención de las violencias en razón de género, así como implementar los mecanismos de cuidado familiar y erradicación de conductas peligrosas, las cuales lastiman a nuestra sociedad, pero sobre todo también a nuestras familias.
La cantidad total acumulada entre los tres ejes, en caso de ser beneficiados, es de $822,000.00 para la ejecución y continuidad de dicho programa y las subvertientes.
Por lo anteriormente expuesto, compañeras y compañeros regidores, síndico municipal, les pregunto ¿si alguno de ustedes quiere hacer algún comentario o alguna intervención al respecto?
Ya que no hay ninguna intervención por parte de ustedes, y por lo anteriormente expuesto, compañeras y compañeros regidores, síndico municipal, en votación económica les pregunto ¿si es de aprobarse?  
A P R O B A D O
Recayendo el siguiente:
ACUERDO AES-SG-AA-008/2024
ÚNICO. - Se autoriza al Gobierno Municipal de El Salto, Jalisco, para que participe en el Programa Barrios de Paz, ejercicio fiscal 2024, a cargo de la Secretaría de Igualdad Sustantiva entre Mujeres y Hombres, con la finalidad de incrementar las capacidades institucionales de este gobierno, a través del apoyo económico, capacitación y acompañamiento teórico metodológico para implementar acciones de prevención de violencia de género, orientadas al abuso sexual infantil, la violencia sexual comunitaria, así como masculinidades no violentas, en los términos de las Reglas de Operación publicadas en el periódico oficial del Estado de Jalisco el 15 de febrero 2024, así como en su página oficial. 
Para tal efecto y de resultar beneficiado el municipio, se autoriza para la suscripción de convenio de coordinación y anexo técnico respectivo a quienes ocupen el cargo en la Presidencia, Sindicatura, Secretaría General y Encargado de la Hacienda o Tesorería Municipal. También se aprueba que, en caso de incumplimiento por parte del Gobierno Municipal a los compromisos con motivo del programa, se autoriza al Gobierno del Estado de Jalisco para que, por conducto de la Secretaría de la Hacienda Pública, proceda al descuento de las participaciones estatales, en el monto económico que corresponda al incumplimiento, el cual será determinado de acuerdo con los procedimientos establecidos en las Reglas de Operación del Programa Barrios de Paz, ejercicio fiscal 2024.
Notifíquese: Presidenta Municipal; Síndico Municipal; Titular de la Unidad de Transparencia; Contralor Municipal; Secretaria de Igualdad Sustantiva entre Mujeres y Hombres del Estado de Jalisco; Director Jurídico; Encargado de la Hacienda Municipal; Director de Prevención Social de la Violencia y la Delincuencia, Directora del Instituto Municipal de Atención a las Mujeres; 
 Fundamento Legal: Artículo 115° de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 73° de la Constitución Política del Estado de Jalisco; 1°, 2°, 4°, 29° fracción I, 35°, 37°, 38° de la Ley de Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco; y 52°, 53°y 87° del Reglamento General del Municipio de El Salto, Jalisco; 4°, 15 fracción |, 46, 49, 50 fracciones X y XI y 85 de la Constitución Política del Estado de Jalisco; artículos 2 párrafos 2 y 3, 3 párrafo 1, fracción I, 5 párrafo 1 fracciones 1, IV y VI, 7 párrafo 1, fracción III, 14 párrafo 1, 15 párrafo 1, fracciones | y IX, 16 párrafo 1, fracción IX, 25 párrafo 1, fracciones I, III, IV, V, VI, XXI, XXIV, XLII y XLV de la Ley Orgánica del Poder Ejecutivo del Estado de Jalisco; artículos 5, 6, 7, 10, 23 fracción II, 28, 30, 44 fracciones 1 y Il y 46 de la Ley Estatal para la Igualdad entre Mujeres y Hombres; artículos y 34 fracciones IX, XI y XV de la Ley de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia del Estado de Jalisco; artículos 1, 3, 4 apartado C fracción 1I, 5 fracciones VIII, X, XX, XXI y XXII, 19 fracción | y 20 fracciones 1I, U, IV, VII, VIII, IX, XII y XVIII del Reglamento Interno de la Secretaría de Igualdad Sustantiva entre Mujeres y Hombres del Estado de Jalisco y el Decreto del Presupuesto de Egresos del Estado de Jalisco para el periodo comprendido del 1° de enero al 31 de diciembre del año 2024.
Instruyo nuevamente al secretario para que continúe con el desahogo de la presente sesión.
Secretario General: Gracias, presidenta, eh... 
[bookmark: _Hlk160098498]CUATRO. PRIMERO. - Se aprueba la adición de la fracción VII del artículo 2, la creación del artículo 6 Bis; así como la adición de la fracción XXIII al artículo 38, y se recorre el contenido de la fracción XXII, del Reglamento General del Municipio de El Salto, Jalisco de acuerdo con la iniciativa presentada.
SEGUNDO:  La presente reforma entrará en vigor al día siguiente al de su publicación en la gaceta municipal.
Es cuánto, presidenta.
Presidenta: Muchas gracias, señor secretario. Antes de ceder el uso de la voz, si me lo permiten quiero hacer una breve intervención.
Ya que en virtud de poder designar los cargos directivos, así como las coordinaciones y atendiendo a la paridad de género, se propone la reforma del Reglamento General del Municipio de El Salto, Jalisco para que de manera paulatina, a más tardar el día 01 de octubre del 2024 la plantilla del ayuntamiento esté conformada bajo este principio; además, y para contar con mecanismos logísticos y administrativos se establece y se ordena a la dirección de recursos humanos que trabaje en un manual de políticas que establezca mediante manuales de puestos las especificaciones concretas sobre los requisitos que se deberán cubrir a efecto de cubrir las necesidades de cada dependencia y así ponderar la paridad de género.
Por lo anteriormente expuesto compañeras y compañeros regidores, les pregunto, ¿si alguno de ustedes quiere hacer alguna intervención? 
Adelante, regidora.
Regidora Carolina Ávila Valle: Gracias, regidora. Pues buenas tardes, compañeros, compañeras regidoras, síndico, presidenta… Bueno, es un honor dirigirme a ustedes, ya que el punto en cuestión es un mandato pendiente para nuestro municipio desde el 2019, ya que, con la reforma de Paridad en Todo, cuya finalidad es cambiar el paradigma dentro de las acciones afirmativas implementadas, estableciendo lograr la paridad, no sólo en cuanto a la oportunidad de alcanzar un cargo público a través de la postulación paritaria de candidaturas, sino que busca trascender al resultado de la conformación final y de los órganos de Poder del Estado Mexicano.
Es por eso que, en esta administración municipal, y con el respaldo de nuestro alcalde con licencia Ricardo Santillán, y con el apoyo y empatía de nuestra presidenta municipal, Marizabeth Villaseñor, así como de mis compañeras y compañeros de las comisiones edilicias de Igualdad Sustantiva y de Género y la de Reglamentos, cristalizamos una iniciativa de carácter trascendental para nuestro municipio, al integrar a nuestro ordenamiento municipal el principio de paridad, así como el fundamento para que se generen los mecanismos necesarios, y a más tardar a partir de la siguiente administración, se lleve a cabo la designación de cargos de primer y segundo nivel de forma equitativa entre hombres y mujeres.
Las mujeres hemos obtenido importantes logros que nos han permitido demostrar con hechos que tenemos la preparación y las capacidades necesarias para participar en todos los ámbitos y tomar voz en la solución de los grandes desafíos que enfrenta nuestro municipio, prueba de ello es el gran papel que está desarrollando nuestra actual presidenta, así como el trabajo de mis compañeras regidoras.
Como mujer, como regidora, como ciudadana de El Salto, es un orgullo para mi poder aportar este trabajo que reivindica el lugar que merece la mujer dentro de la administración, reconociendo el trabajo, la preparación, la voluntad y la trayectoria para cientos de mujeres del municipio que tendrán acceso a cargos públicos de decisión en la administración municipal, cumpliendo con el perfil requerido para ello.
No me queda más que agradecer a todos ustedes, segura estoy que está iniciativa será unánime, ya que la lucha de las mujeres es también la lucha de nuestros compañeros hombres, y hoy, este Pleno del Ayuntamiento, al aprobar la iniciativa, deja un antecedente imborrable, satisfactorio, y de justicia para las mujeres de El Salto.
¡Enhorabuena, compañeros, y muchas gracias!
Es cuánto, presidenta.
Presidenta: muchísimas gracias, eh, regidora, en verdad agradecerle sus palabras, pero sobre todo que es un antecedente. El día de hoy estamos haciendo historia en el municipio de El Salto, para que la plantilla laboral para la siguiente administración sea un piso parejo para todas y todos, sobre todo, llegar a la igualdad con esa perspectiva de paridad.
Muchísimas gracias por ese trabajo y ese compromiso, en voz de su servidora, pero sobre todo en representación de todas las mujeres que laboramos en el gobierno municipal. Gracias, regidora.
¿Alguna otra intervención?, eh, sí, regidora…
Regidora María de los Ángeles Dávila de la Torre: Buenas tardes a todas y a todos mis compañeros regidores, presidenta, secretario, síndico.
Yo nada más quiero felicitar a mi compañera Caro por esta iniciativa que es muy fundamental al derecho de la mujer, es valioso que nosotros como mujeres estar en un cargo público y que seamos destacadas como mujeres, a mí no me queda más que felicitarle a mi compañera por este honorable trabajo que estás haciendo, y muchísimas felicidades, compañera, porque yo sé que en la siguiente administración se va a llevar a cabo el derecho de todas las mujeres, gracias.
Presidenta: Muchas gracias, eh, regidora, pues también por esas palabras valiosas de sororidad que nos caracteriza a todas las mujeres saltenses, y sobre todo a las mujeres de la administración pública.
¿Alguien más que quiera hacer el uso de la voz? Bueno, toda vez que no hay alguna intervención, y por lo anteriormente expuesto, compañeras y compañeros regidores, síndico municipal, en votación económica les pregunto, ¿si es de aprobarse?
A P R O B A D O
Recayendo el siguiente:
ACUERDO AES-SG-AA-009/2024
CUATRO. PRIMERO. - Se aprueba la adición de la fracción VII del Artículo 2, la creación del Artículo 6 Bis; así como la adición de la fracción XXIII al artículo 38, y se recorre el contenido de la fracción XXII, del Reglamento General del Municipio de El Salto, Jalisco de acuerdo con la iniciativa presentada.
SEGUNDO:  La presente reforma entrará en vigor al día siguiente al de su publicación en la gaceta municipal.
Notifíquese: Presidenta Municipal; Síndico Municipal; Titular de la Unidad de Transparencia; Contralor Municipal; Secretario General del H. Congreso del Estado de Jalisco.
Fundamento Legal: Artículo 115° de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 73° de la Constitución Política del Estado de Jalisco; 1°, 2°, 4°, 29° fracción I, 35°, 37°, 38° de la Ley de Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco; 52°, 53°y 87° del Reglamento General del Municipio de El Salto, Jalisco.
Lo Instruyo para que continúe con el desahogo de la presente sesión.
Secretario General: Como Indica, presidenta. 
CINCO. PRIMERO: Se reforma la fracción XV del artículo 6 y se adiciona el inciso r) del artículo 9, ambos del Código de Ética y Conducta de los Servidores Públicos del Municipio de El Salto, Jalisco.
SEGUNDO: El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en la Gaceta Municipal de El Salto, Jalisco.
Es cuánto, presidenta.
Presidenta: Muchas gracias, eh, señor secretario. 
La propuesta de reforma y adiciones al Código de Ética y Conducta de los Servidores Públicos del Municipio de El Salto, Jalisco son en virtud de estar en condiciones de en primer lugar, armonizar ese instrumento legal de la ley general para el control del tabaco, y en segundo lugar, y más importante, para proteger los espacios públicos del ayuntamiento al 100% libres de tabaco, protegiendo la salud de los servidores públicos, así como al público en general de los efectos tan nocivos del humo de cigarro.
Por otro lado, esta reforma no sólo se limita a estos espacios, sino también a los vehículos oficiales destinados al servicio del municipio, lo anterior para crear una política pública de concientización y contrarresto de las enfermedades cardiopulmonares y el respeto a la ciudadanía, el respeto, y al, al uso, perdón, y sobre todo al tabaco en los espacios públicos.
Por lo anteriormente expuesto, compañeras y compañeros, también quiero informar que esa iniciativa fue creada y motivada por el Consejo Municipal Contra las Adicciones, que también su servidora lo preside, el cual, pues es una forma de coordinar y hacerlo de una forma muy transversal en la coordinación de cada una de las dependencias, así es que, por lo anteriormente expuesto, pues les pregunto a cada uno de ustedes ¿si alguno quiere hacer alguna intervención? Compañeras y compañeros regidores, y síndico municipal.
Ya que no hay alguna intervención, y por lo anteriormente expuesto, compañeras y compañeros regidores, síndico municipal, en votación económica les pregunto ¿si es de aprobarse?  
A P R O B A D O
Recayendo el siguiente:
ACUERDO AES-SG-AA-010/2024
PRIMERO: Se reforma la fracción XV del artículo 6 y se adiciona el inciso r) del artículo 9, ambos del Código de Ética y Conducta de los Servidores Públicos del Municipio de El Salto, Jalisco.
SEGUNDO: El presente decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en la Gaceta Municipal de El Salto, Jalisco
Notifíquese: Presidenta Municipal; Síndico Municipal; Titular de la Unidad de Transparencia; Contralor Municipal de El Salto, Jalisco; y Secretario General del H. Congreso del Estado de Jalisco.
 Fundamento Legal: Artículo 115° de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 73° de la Constitución Política del Estado de Jalisco; 1°, 2°, 4°, 29° fracción I, 35°, 37°, 38° de la Ley de Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco; 52°, 53°y 87° del Reglamento General del Municipio de El Salto, Jalisco.
Instruyo de nueva cuenta al señor secretario general para que continúe con el desahogo de la presente sesión. 
Secretario General: Como Instruye, presidenta. 
SEIS. - ÚNICO. - Se autoriza al Gobierno Municipal de El Salto, Jalisco, a participar en el Programa Estrategia ALE para el ejercicio fiscal 2024, cuya convocatoria fue emitida por la Secretaría de Igualdad Sustantiva entre Mujeres y Hombres del Gobierno del estado de Jalisco y publicada en el diario oficial del estado de Jalisco el 15 de febrero del año en curso, de conformidad con las Reglas de Operación del Programa (ROP) Estrategia ALE, para el ejercicio fiscal 2024. Para tal efecto se autoriza la suscripción de convenio de coordinación y anexo técnico respectivo a las Personas que ocupan el cargo de titular de la presidencia municipal, secretaría, sindicatura y tesorería. 
En caso de incumplimiento por parte del Gobierno Municipal de El Salto, Jalisco al convenio de coordinación y anexo técnico, se autoriza al Gobierno del Estado de Jalisco, por conducto de la Secretaría de la Hacienda Pública, para que descuente al municipio de sus participaciones estatales, el monto económico que corresponda al incumplimiento, el cual será determinado por la SISEMH de acuerdo con los procedimientos establecidos en las ROP.
Es cuánto, presidenta.
Presidenta: Muchas gracias, señor secretario. 
En este programa estatal dirigido a los municipios por parte de la Secretaría de Igualdad Sustantiva entre Mujeres y Hombres del Gobierno del Estado de Jalisco, y responde a un apoyo económico muy importante para nuestra Comisaría, especialmente a la Unidad Especializada Policial de Atención a Mujeres Víctimas de Violencia, ya que de ser seleccionados se autorizaría un máximo de $600,000.00 (seiscientos mil pesos 00/100 m.n.) con una co- inversión del 20% por parte del municipio de El Salto para continuar con la salvaguarda de la vida, las libertades, la integridad y el patrimonio de las mujeres, así como hacer frente a la erradicación de las violencias contra las mujeres por parte de esta administración integrada por todos nosotros.
Por lo anteriormente expuesto, les pregunto ¿si alguno de ustedes quiere hacer alguna intervención al respecto? 
Ya que no hay ninguna intervención, y por lo anteriormente expuesto, compañeras y compañeros regidores, síndico municipal, en votación económica les pregunto ¿si es de aprobarse?  
A P R O B A D O
Recayendo el siguiente:
ACUERDO AES-SG-AA-011/2024
ÚNICO. - Se autoriza al Gobierno Municipal de El Salto, Jalisco, a participar en el Programa Estrategia ALE para el ejercicio fiscal 2024, cuya convocatoria fue emitida por la Secretaría de Igualdad Sustantiva entre Mujeres y Hombres del Gobierno del estado de Jalisco y publicada en el diario oficial del estado de Jalisco el 15 de febrero del año en curso, de conformidad con las Reglas de Operación del Programa (ROP) Estrategia ALE, para el ejercicio fiscal 2024. Para tal efecto se autoriza la suscripción de convenio de coordinación y anexo técnico respectivo a las Personas que ocupan el cargo de titular de la Presidencia Municipal, Secretaría, Sindicatura y Tesorería. En caso de incumplimiento por parte del Gobierno Municipal de El Salto, Jalisco al convenio de coordinación y anexo técnico, se autoriza al Gobierno del Estado de Jalisco por conducto de la Secretaría de la Hacienda Pública, para que descuente al municipio de sus participaciones estatales, el monto económico que corresponda al incumplimiento, el cual será determinado por la SISEMH de acuerdo con los procedimientos establecidos en las ROP.
Notifíquese: Presidenta Municipal; Síndico Municipal; Titular de la Unidad de Transparencia; Contralor Municipal; Comisario General de la Policía Preventiva Municipal; Secretaria de Igualdad Sustantiva entre Mujeres y Hombres del Estado de Jalisco; Director Jurídico del Ayuntamiento; Encargado de la Hacienda Municipal; y Directora del Instituto Municipal de Atención a las Mujeres.
Fundamento Legal: Artículo 115° de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 73° de la Constitución Política del Estado de Jalisco; 1°, 2°, 4°, 29° fracción I, 35°, 37°, 38° de la Ley de Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco; 52°, 53°y 87° del Reglamento General del Municipio de El Salto, Jalisco; 3, 4, 7 y 8 de la Convención Interamericana para Prevenir, Sancionar y Erradicar la Violencia contra la Mujer "Convención de Belém Do Pará": 2,3,4,22, 23, 49 fracciones VIll y IX, 50 fracciones 1, VIII y X de la Ley General de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia, 4°, 46 y 50 fracciones X y XI de la Constitución Política del Estado de Jalisco; 3°, 10, 11, 12, 13, 25 fracciones VIII, IX y XIII, 34 fracciones IX, X y XI y 41 fracciones 1, VI y VIII de la Ley de Acceso de las Mujeres a una Vida Libre de Violencia del Estado de Jalisco; 2, 3 párrafo 1, fracción 1, 5 párrafo 1, fracciones I, IV, VI y XII; 7 párrafo 1, fracción III, 14, 15 párrafo 1, fracciones l y IX, 16 párrafo 1, fracción IX, 25 párrafo 1 fracciones 1, II, III, IV, V, VI, y XLII inciso c) de la Ley Orgánica del Poder Ejecutivo del Estado de Jalisco; 1, 3, 4 apartado C fracción II, 5 fracciones VIII, X, XI, XX y XXI, 18 fracción XIX, 19 fracción Ill y 22 fracción VIII y IX del Reglamento Interno de la Secretaría de Igualdad Sustantiva entre Mujeres y Hombres del Estado de Jalisco y el Decreto del Presupuesto de Egresos del Estado de Jalisco para el periodo comprendido del 1° de enero al 31 de diciembre del año 2024.
Instruyo de nueva cuenta al secretario general continuar con el desahogo del orden del día. 
Secretario General: Como Instruye, presidenta. 
SIETE. ÚNICO. - Se aprueba asignar el nombre de calle “Boulevard Logístico de El Salto” a la vialidad pública principal ubicada en la acción urbanística denominada “Parque Industrial El Cajón” de acuerdo con el trazo propuesto en el plan municipal de desarrollo urbano Verde- Honda.
Es cuanto, presidenta.
Presidenta: Gracias, señor secretario. En este dictamen a discusión, y por solicitud de la dirección general de Obras Públicas, quiero pedir su aprobación para designar el nombre de “Boulevard Logístico de El Salto a la calle principal de ingreso al “Parque Industrial El Cajón”, mismo que adolece de una nomenclatura, facilitando con ello la georreferenciación del lugar.
Por lo anteriormente expuesto, compañeras y compañeros regidores, síndico municipal, les pregunto, ¿si alguno de ustedes tiene alguna intervención al respecto, o comentario? 
Ya que no hay comentario, eh, respecto a este punto del orden del día, y por lo anteriormente expuesto, compañeras y compañeros regidores, síndico municipal, en votación económica les pregunto ¿si es de aprobarse?  
A P R O B A D O
Recayendo el siguiente:
ACUERDO AES-SG-AA-012/2024
ÚNICO. - Se aprueba asignar el nombre de calle “Boulevard Logístico de El Salto” a la vialidad pública principal ubicada en la acción urbanística denominada “Parque Industrial El Cajón “de acuerdo con el trazo propuesto en el plan municipal de desarrollo urbano Verde- Honda.
Notifíquese: Presidenta Municipal; Síndico Municipal; Titular de la Unidad de Transparencia; Contralor Municipal; Director de Desarrollo Urbano; Director General de Obras Públicas y Desarrollo Urbano; Director de Catastro del municipio de El Salto, Jalisco.
 Fundamento Legal: Artículo 115° de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 73° de la Constitución Política del Estado de Jalisco; 1°, 2°, 4°, 29° fracción I, 35°, 37°, 38° de la Ley de Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco; 52°, 53°y 87° del Reglamento General del Municipio de El Salto, Jalisco.
Señor secretario…
Secretario General: Continúo, presidenta. 
OCHO. Primero. - Se aprueba la convocatoria para la conformación del cabildo infantil y las bases de la iniciativa presentada.
Segundo. - Se instruye a la comisión edilicia permanente de educación y a los titulares de las direcciones de Educación, Participación Ciudadana y Comunicación Social a que dispongan lo necesario para el cumplimiento del presente acuerdo.
Es cuanto, presidenta.
Presidenta: Gracias, señor secretario. Compañeros ediles, como ya es de su conocimiento, cada año se lleva a cabo el cabildo infantil, ejercicio con el cual tenemos la oportunidad de escuchar a nuestras niñas, a nuestros niños, adolescentes y jóvenes las inquietudes y problemáticas que los aquejan respecto a temas que como ayuntamiento nos corresponde también resolver.
En este sentido, los integrantes de dicho cabildo infantil presentan sus propuestas a este ayuntamiento en pleno para que sean analizadas, atendidas y resueltas mediante la aplicación de políticas públicas disponibles.
Con ello, compañeras y compañeros regidores, síndico municipal, además de escuchar las voces de nuestras juventudes saltense, estamos garantizando su derecho a la libertad de expresión y participación, sobre todo a la vida pública municipal.
Por lo anteriormente expuesto, compañeras y compañeros, síndico municipal les pregunto, ¿si alguno de ustedes quiere hacer alguna aportación al respecto? 
De no haber alguna aportación, en caso de votación económica, les pregunto ¿si es de aprobarse?  
A P R O B A D O
Recayendo el siguiente:
ACUERDO AES-SG-AA-013/2024
Primero. - Se aprueba la convocatoria para la conformación del cabildo infantil y las bases de la iniciativa presentada.
Segundo. - Se instruye a la comisión edilicia permanente de educación y a los titulares de las direcciones de educación, Participación Ciudadana y Comunicación Social a que dispongan lo necesario para el cumplimiento del presente acuerdo.
Notifíquese: Presidenta Municipal; Síndico Municipal; Titular de la Unidad de Transparencia; Contralor Municipal; Director de Educación; Presidente de la Comisión Edilicia de Educación; Director de Participación Ciudadana del Ayuntamiento de El Salto, Jalisco.
 Fundamento Legal: Artículo 115° de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 73° de la Constitución Política del Estado de Jalisco; 1°, 2°, 4°, 29° fracción I, 35°, 37°, 38° de la Ley de Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco; 52°, 53°y 87° del Reglamento General del Municipio de El Salto, Jalisco; 27°, 28°, 29°, 30°, 31°, 32°, 33° y 34° del Reglamento General del Municipio de El Salto, Jalisco.
Continúe por favor con el desahogo de la sesión. 
Secretario General: Como Instruye, presidenta. 	
NUEVE. Primero. - Se aprueba la convocatoria para el primer concurso municipal de interpretación del Himno Nacional de los Estados Unidos Mexicanos, así como las bases correspondientes.
Segundo. - Se instruye a la comisión edilicia permanente de educación y al titular de la Tesorería Municipal y a los titulares de las direcciones de Educación y Comunicación Social a que dispongan lo necesario para el cumplimiento del presente acuerdo.
Es cuanto, presidenta.
Presidenta: Muchas gracias, señor secretario. 
Esta iniciativa es presentada por el regidor Jhonnie García al igual que la anterior. Esta va encaminada a promover y rescatar los valores cívicos en nuestras niñas, niños y adolescentes, fomentando el sentido de identidad como mexicanos mediante la interpretación del himno nacional, estoy segura, pues es el más hermoso del mundo este Himno Nacional Mexicano; así pues, compañeros, al aprobar esta convocatoria, además de promover lo descrito anteriormente, nos permitimos también a poner a su consideración para que premiemos a la mejor interpretación el premio de  $3,000.00 al primer lugar, $2,000.00 al segundo lugar,  y el tercer lugar con la cantidad de $1,000.00, esperando convertir esta actividad en una política y una acción de gobierno, pero sobre todo fomentando los valores de nuestros niños y una actividad cívica que perdure en nuestras actividades para nuestras niñas y niños saltenses.
Por lo anteriormente expuesto, regidoras y regidores, les pregunto ¿si alguno de ustedes quiere hacer alguna intervención en este punto?
Toda vez que no hay intervenciones, en este caso, en votación económica les pregunto ¿si es de aprobarse?  
A P R O B A D O
Recayendo el siguiente:
ACUERDO AES-SG-AA-014/2024
Primero. - Se aprueba la convocatoria para el primer concurso municipal de interpretación del Himno Nacional de los Estados Unidos Mexicanos, así como las bases correspondientes.
Segundo. - Se instruye a la comisión edilicia permanente de educación y al titular de la Tesorería Municipal y a los titulares de las direcciones de Educación y Comunicación Social a que dispongan lo necesario para el cumplimiento del presente acuerdo.
Notifíquese: Presidenta Municipal; Síndico Municipal; Titular de la Unidad de Transparencia; Contralor Municipal; Encargado de la Hacienda Municipal; Director de Educación; Presidente de la Comisión Edilicia de Educación del municipio de El Salto, Jalisco.
 Fundamento Legal: Artículo 115° de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 73° de la Constitución Política del Estado de Jalisco; 1°, 2°, 4°, 29° fracción I, 35°, 37°, 38° de la Ley de Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco; 52°, 53°y 87° del Reglamento General del Municipio de El Salto, Jalisco; artículo 2° y 7° de la Ley General de Educación; 46° y 54° de la Ley sobre el Escudo, la Bandera y el Himno Nacional.
Señor secretario, por favor siga con la sesión. 
Secretario General: Como Instruye, presidenta. 	
DIEZ. -Primero. - Se autoriza otorgar la cantidad de $2,000.00 (dos mil pesos 00/100 m.n.) de manera mensual por concepto de beca educativa a la menor Kimberly Isabel Vargas Quiroz dicha cantidad antes descritas serán entregadas a la C. Norma Leticia Quiroz Bermúdez.
Segundo. - Respecto de las becas educativa descritas en el presente acuerdo y con fundamento en artículo 434° del Código Civil del Estado de Jalisco, se autoriza otorgarla hasta que el menor alcance la mayoría de edad o llegando a ella sean incapaces, la cual se extiende hasta una edad máxima de 25 años, cuando se encuentren estudiando en planteles del Sistema Educativo Nacional.
Es cuanto, presidenta.
Presidenta: Gracias señor secretario. 
Para dar continuidad a esta sesión, quiero solicitarles tengamos a bien aprobar este dictamen, pues responde al apoyo directo a la menor  Kimberly Isabel Vargas Quiroz, hija del fallecido elemento de policía Daniel Vargas Magdaleno el pasado 21 de junio del año 2021 en hechos lamentables, de suma violencia y que le arrebató la vida a 4 compañeros más dejando en estado de desprotección e indefensión sobre todo a sus familias, motivo por el que todos nosotros sin pensarlo decidimos en su momento apoyar con pensiones a las viudas y becas a sus menores hijos; desafortunadamente en ese momento la menor Kimberly aún no cumplía la edad ni los requisitos para ser beneficiada con este estímulo.
Es por eso, que en un acto de solidaridad, quiero poner a su consideración la beca educativa descrita en la convocatoria circulada, y previo a ello les pregunto ¿si alguno de ustedes tiene algún comentario o alguna aportación al respecto de este punto?
Ya que no hay ninguna intervención, y en este caso en votación económica les pregunto ¿si es de aprobarse?  
A P R O B A D O
Recayendo el siguiente:
ACUERDO AES-SG-AA-015/2024
Primero. - Se autoriza otorgar la cantidad de $2,000.00 (dos mil pesos 00/100 m.n.) de manera mensual por concepto de beca educativa a la menor Kimberly Isabel Vargas Quiroz dicha cantidad antes descritas serán entregadas a la C. Norma Leticia Quiroz Bermúdez.
Segundo. - Respecto de las becas educativa descritas en el presente acuerdo y con fundamento en artículo 434° del Código Civil del Estado de Jalisco, se autoriza otorgarla hasta que el menor alcance la mayoría de edad o llegando a ella sean incapaces, la cual se extiende hasta una edad máxima de 25 años, cuando se encuentren estudiando en planteles del Sistema Educativo Nacional.
que dispongan lo necesario para el cumplimiento del presente acuerdo.
Notifíquese: Presidenta Municipal; Síndico Municipal; Titular de la Unidad de Transparencia; Contralor Municipal; Encargado de la Hacienda Municipal; Director de Educación del municipio de El Salto, Jalisco.
 Fundamento Legal: Artículo 115° de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 73° de la Constitución Política del Estado de Jalisco; 1°, 2°, 4°, 29° fracción I, 35°, 37°, 38° de la Ley de Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco; 52°, 53°y 87° del Reglamento General del Municipio de El Salto, Jalisco; 434° del Código Civil del Estado de Jalisco.
Muchas gracias, compañeras y compañeros. Instruyo al secretario general a continuar con el desahogo de la sesión. 
Secretario General: Como Instruye, presidenta. 	
ONCE. Único. - Se aprueba por este pleno del ayuntamiento la reasignación de la comisión edilicia permanente de Deportes en los términos de la iniciativa presentada.
Es cuanto, presidenta.
Presidenta: Muchas gracias, señor secretario. Previo a cederles el uso de la voz, a las compañeras y compañeros regidores, al síndico municipal, quiero hacer una breve intervención.
De acuerdo a las facultades que me otorga el artículo 52, párrafo segundo del Reglamento General del Ayuntamiento de El Salto, Jalisco, así como el 7 fracción primera del Reglamento Interno de las Comisiones Edilicias, y a solicitud del regidor Jhonnie García, quiero proponerles la reasignación de la Comisión Edilicia permanente de Deportes para que sea él quien la presida, conservando sus vocalías y atribuciones, lo anterior por ser una persona con amplia experiencia profesional en el ámbito, además, de haber sido director de deportes previo a ser parte de este cuerpo edilicio, contando con la experiencia y capacidad para presentar proyectos que trasciendan e impacten en nuestro municipio, así como la gestión de recursos estatales y federales en pro de la jóvenes talentosos y promesas deportivas, continuando con la reputación de nuestro bello municipio como cunero de atletas de alto rendimiento.
Por lo anteriormente expuesto, compañeras y compañeros regidores, les pregunto ¿si alguien quiere intervenir o hacer el uso de la voz en este punto?

De no ser así, en votación económica les pregunto ¿si es de aprobarse?  
A P R O B A D O
Recayendo el siguiente:
ACUERDO AES-SG-AA-016/2024
Único. - Se aprueba por este pleno del ayuntamiento la reasignación de la comisión edilicia permanente de Deportes en los términos de la iniciativa presentada.
que dispongan lo necesario para el cumplimiento del presente acuerdo.
Notifíquese: Presidenta Municipal; Síndico Municipal; Titular de la Unidad de Transparencia; Contralor Municipal; Presidente y Vocales Conformantes de la Comisión Edilicia permanente de Deportes del municipio de El Salto, Jalisco; Secretario General del Congreso del Estado de Jalisco.
 Fundamento Legal: Artículo 115° de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 73° de la Constitución Política del Estado de Jalisco; 1°, 2°, 4°, 29° fracción I, 35°, 37°, 38° de la Ley de Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco; 52°, 53°y 87° del Reglamento General del Municipio de El Salto, Jalisco; y 7° del Reglamento Interno de las Comisiones Edilicias de El Salto, Jalisco.
Señor secretario, le instruyo para continuar con el desahogo de la presente sesión.
Secretario: Únicamente para que se registre en acta, ¿abstenciones? ¿en contra?
Presidenta: Ah, perdón…
Regidor Adrián Alejandro Flores Vélez: Yo estoy en contra.
Regidor Hugo Zaragoza Ibarra: En contra.
Secretario: Ok, sí, para que se registre en el acta.
Presidenta: Ah, es que…
Secretario: Gracias.
Presidenta: ¿Sí?, Ok. Muchas gracias, señor secretario por la observación, entonces serían, eh…
Secretario: Eh…
Presidenta: Dos en contra…
Secretario: Dos en contra. 
Presidenta: Ok, continuamos con la presente sesión. Bueno, compañeras y compañeros regidores, síndico municipal, en otro orden de ideas, quiero proponerles someter a consideración, y en su caso aprobación del punto Décimo Segundo al Décimo Sexto, los cuales tienen que ver con las licencias por tiempo indefinido y sin goce de sueldo presentadas por nuestros compañeros regidores Ma. Elena Farías Villafán, Clemente Espinoza Alvarado, Luis Alberto Gómez Talancón, Adrián Guadalupe Flores Gutiérrez y Joel González Díaz, asimismo y en el caso de que alguno de ustedes se abstenga o esté en contra de otorgar su voto por alguno en particular, lo haga manifestándolo al momento de escuchar su nombre respectivo.
Por lo antes anteriormente expuesto, les pregunto, ¿si autorizan a realizar la votación de los dictámenes restantes en este acto? Lo someto a votación, ¿están a favor?
Regidor Adrián Alejandro Flores Vélez: Sí, que ya se vayan.
A P R O B A D O
En ese sentido, en votación económica procederé a poner a consideración la licencia de cada uno de los regidores en forma particular.
¿En cuanto a la licencia de la regidora Ma. Elena Farias Villafán? Lo someto a votación, ¿si es de aprobarse?
A P R O B A D O
Recayendo el siguiente:
ACUERDO AES-SG-AA-017/2024
Único. - Se aprueba la licencia de la regidora Ma. Elena Farías Villafán por tiempo indefinido y sin goce de sueldo surtiendo efectos a partir del 29 de febrero del 2024.
Notifíquese: Presidenta Municipal; Síndico Municipal; Titular de la Unidad de Transparencia; Contralor Municipal; Encargado de la Hacienda Municipal; Presidente del Poder Judicial del Estado de Jalisco; Gobernador Constitucional del Estado de Jalisco; y Secretario General del Congreso del Estado de Jalisco.
 Fundamento Legal: Artículo 115° de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 73° de la Constitución Política del Estado de Jalisco; 1°, 2°, 4°, 29° fracción I, 35°, 37°, 38° de la Ley de Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco; 52°, 53°y 87° del Reglamento General del Municipio de El Salto, Jalisco; 42 y 42 Bis de la Ley para los Servidores Públicos del Estado de Jalisco y sus municipios.
¿En cuanto a la licencia del regidor Clemente Espinoza Alvarado? Lo someto a su, a la votación…
A P R O B A D O
Recayendo el siguiente:
ACUERDO AES-SG-AA-018/2024
Único. - Se aprueba la licencia del regidor Clemente Espinoza Alvarado por tiempo indefinido y sin goce de sueldo surtiendo efectos a partir del 29 de febrero del 2024.
Notifíquese: Presidenta Municipal; Síndico Municipal; Titular de la Unidad de Transparencia; Contralor Municipal; Encargado de la Hacienda Municipal; Presidente del Poder Judicial del Estado de Jalisco; Gobernador Constitucional del Estado de Jalisco; y Secretario General del Congreso del Estado de Jalisco.
 Fundamento Legal: Artículo 115° de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 73° de la Constitución Política del Estado de Jalisco; 1°, 2°, 4°, 29° fracción I, 35°, 37°, 38° de la Ley de Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco; 52°, 53°y 87° del Reglamento General del Municipio de El Salto, Jalisco; 42 y 42 Bis
¿En cuanto a la licencia del regidor Luis Alberto Gómez Talancón?
A P R O B A D O
Recayendo el siguiente:
ACUERDO AES-SG-AA-019/2024
Único. - Se aprueba la licencia del regidor Luis Alberto Gómez Talancón por tiempo indefinido y sin goce de sueldo surtiendo efectos a partir del 29 de febrero del 2024.
Notifíquese: Presidenta Municipal; Síndico Municipal; Titular de la Unidad de Transparencia; Contralor Municipal; Encargado de la Hacienda Municipal; Presidente del Poder Judicial del Estado de Jalisco; Gobernador Constitucional del Estado de Jalisco; y Secretario General del Congreso del Estado de Jalisco.
 Fundamento Legal: Artículo 115° de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 73° de la Constitución Política del Estado de Jalisco; 1°, 2°, 4°, 29° fracción I, 35°, 37°, 38° de la Ley de Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco; 52°, 53°y 87° del Reglamento General del Municipio de El Salto, Jalisco; 42 y 42 Bis de la Ley para los Servidores Públicos del Estado de Jalisco y sus municipios.
¿En cuanto a la licencia del regidor Adrián Guadalupe Flores Gutiérrez?
A P R O B A D O
Recayendo el siguiente:
ACUERDO AES-SG-AA-020/2024
Único. - Se aprueba la licencia del regidor Adrián Guadalupe Flores Gutiérrez por tiempo indefinido y sin goce de sueldo surtiendo efectos a partir del 29 de febrero del 2024.
Notifíquese: Presidenta Municipal; Síndico Municipal; Titular de la Unidad de Transparencia; Contralor Municipal; Encargado de la Hacienda Municipal; Presidente del Poder Judicial del Estado de Jalisco; Gobernador Constitucional del Estado de Jalisco; y Secretario General del Congreso del Estado de Jalisco.
 Fundamento Legal: Artículo 115° de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 73° de la Constitución Política del Estado de Jalisco; 1°, 2°, 4°, 29° fracción I, 35°, 37°, 38° de la Ley de Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco; 52°, 53°y 87° del Reglamento General del Municipio de El Salto, Jalisco; 42 y 42 Bis de la Ley para los Servidores Públicos del Estado de Jalisco y sus municipios.
Instruyo al señor secretario a continuar con el orden del día… Ah, me faltó la del regidor Joel, no queremos que se vaya entonces…
(Risas en la sala)
En cuanto a la licencia del regidor, perdón, Joel González Díaz, por favor, les pregunto, ¿si es de aprobarse?
A P R O B A D O
Recayendo el siguiente:
ACUERDO AES-SG-AA-021/2024
Único. - Se aprueba la licencia del regidor Joel González Díaz por tiempo indefinido y sin goce de sueldo surtiendo efectos a partir del 29 de febrero del 2024.
Notifíquese: Presidenta Municipal; Síndico Municipal; Titular de la Unidad de Transparencia; Contralor Municipal; Encargado de la Hacienda Municipal; Presidente del Poder Judicial del Estado de Jalisco; Gobernador Constitucional del Estado de Jalisco; y Secretario General del Congreso del Estado de Jalisco.
 Fundamento Legal: Artículo 115° de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 73° de la Constitución Política del Estado de Jalisco; 1°, 2°, 4°, 29° fracción I, 35°, 37°, 38° de la Ley de Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco; 52°, 53°y 87° del Reglamento General del Municipio de El Salto, Jalisco; 42 y 42 Bis de la Ley para los Servidores Públicos del Estado de Jalisco y sus municipios.
En ese sentido, los dictámenes agendados a partir del octavo al décimo tercero quedan aprobados por mayoría calificada, e instruyo al secretario general a proyectar en lo individual los puntos de acuerdo respectivos para los efectos legales a que haya lugar, así como que continue con el desahogo de la presente sesión.
Secretario: Como instruye, presidenta.
SEXTO: ASUNTOS VARIOS.
Es cuánto, presidenta.
Presidenta: Compañeras y compañeros regidores, les pregunto ¿si alguno de ustedes desea hacer uso de la voz para exponer algún tema que tengan en lo particular? A ver, eh…
Regidor Adrián Alejandro Flores Vélez: Primero las damas.
Presidenta: Exactamente, eso le iba a pedir, regidor, eh, regidora Martha, por favor. 
Regidora Martha Leticia Salazar Contreras: Buenas tardes.
Presidenta: Buenas tardes.
Regidora Martha Leticia Salazar Contreras: Este, integrantes del pleno del ayuntamiento de El Salto, el que suscribe, regidor del Ayuntamiento Constitucional de El Salto, Jalisco, la ciudadana Martha leticia Salazar Contreras, por medio del presente, hago de su conocimiento, y pongo a consideración de este honorable cuerpo edilicio, mi solicitud de licencia sin goce de sueldo por tiempo indefinido al cargo de regidor de este Ayuntamiento de El Salto, Jalisco, surtiendo efecto a partir del día 1 de marzo del presente año, 2024.
Lo anterior en cumplimiento a lo estipulado en el artículo 42 y 42 b, bis de la Ley para los Servidores Públicos del Estado de Jalisco y sus Municipios.
Presidenta: Sí, muchas gracias, eh, señora regidora, pues se suma también a la toma, a la toma de licencias de todos los demás compañeros.
Por lo anteriormente expuesto por nuestra regidora Martha Leticia Salazar Contreras, les pregunto ¿si es de aprobarse la licencia presentada en este momento por la regidora? ¿regidor Hugo?
A P R O B A D O
Recayendo el siguiente:
ACUERDO AES-SG-AA-022/2024
Único. - Se aprueba la licencia de la regidora C. Martha Leticia Salazar Contreras por tiempo indefinido y sin goce de sueldo surtiendo efectos a partir del 01 de marzo del 2024.
Notifíquese: Presidenta Municipal; Síndico Municipal; Titular de la Unidad de Transparencia; Contralor Municipal; Encargado de la Hacienda Municipal; Presidente del Poder Judicial del Estado de Jalisco; Gobernador Constitucional del Estado de Jalisco; y Secretario General del Congreso del Estado de Jalisco.
 Fundamento Legal: Artículo 115° de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 73° de la Constitución Política del Estado de Jalisco; 1°, 2°, 4°, 29° fracción I, 35°, 37°, 38° de la Ley de Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco; 52°, 53°y 87° del Reglamento General del Municipio de El Salto, Jalisco; 42 y 42 Bis de la Ley para los Servidores Públicos del Estado de Jalisco y sus municipios.
Eh, regidor ¿si gusta intervenir?
Regidor Adrián Alejandro Flores Vélez: Buenas noches…
Presidenta: Buenas noches.
Regidor Adrián Alejandro Flores Vélez: Compañeras y compañeros regidores, nada más para la intervención que voy hacer es respecto a… Bueno, primeramente a los compañeros regidores que piden licencia hoy, pos que les vaya bien, que ya no vuelvan, ¿eda?
(Risas en la sala)
Que ojalá y el lunes ya no regresen, y deveras desearles lo mejor en la siguiente encomienda.
Con respecto a la intervención que quiero hacer, presidenta, es respecto a la seguridad pública. 
Le comenté precisamente, y le quiero agradecer la atención que le dio a, al señor Juan del mercado, mejor conocido como “El Cucaracho”, así lo conocen todos también, me dice que si lo atendió, que van a tener una reunión el lunes, este lunes que viene, le agradezco mucho porque si hay, si hay muchos sucesos de delincuencia, de robo ahorita en los comercios, nada más sugerirle, comentarle al comisario, pues que, que tenga un poquito más de, de vigilancia, que de unos rondines más seguidos, porque si habido varias tiendas que si están, están siendo robadas, no nada más las tiendas, a todo tipo de negocios, entonces sí agradecerle, presidenta, por esa atención, y ojalá se llegue, se llegue a un, a una buena solución, le agradezco mucho, y felicidades, compañeros regidores, ojalá les vaya bien. Y ya no vuelvan el lunes, ¿Eh? Por favor, gracias.
(Risas en la sala)
Presidenta: Gracias, eh, señor regidor, efectivamente se hizo la atención de nuestro compañero locatario de, del mercado, pues conocido como todos, con mucho cariño y mucho respeto, sobre todo, como Juan, Juan “El Cucaracho” conocido aquí en el municipio, donde desafortunadamente fue… Pues presa de la delincuencia.
Se giró ese, en este momento la indicación al comisario, al comisario municipal que esta afortunadamente aquí presente también en la sala, el cual, eh, tenemos nosotros una unidad de inteligencia que depende también de la misma comisaría, que se están haciendo los análisis, pero sobre todo, muy importante la estrategia, para que ninguno de nuestros locatarios, y sobre todo nuestra gente saltense, pues sean desafortunadamente, que cometan un delito contra, contra su patrimonio, que es gente de trabajo, gente que siempre ha trabajado, y pues también se la raja en nuestro municipio, pues para que de la noche a la mañana le quiten su patrimonio.
Con mucha responsabilidad, pero, sobre todo, eh, regidor, con mucho respeto, seguiremos trabajando con el tema y pues agradecerle también a usted que se involucre en ese tipo de situaciones, porque estamos para y para los, para las y los saltenses, muchísimas gracias también, regidor.
Regidor Adrián Alejandro Flores Vélez: Gracias.
Presidenta: Eh, regidor Joel…
Regidor Joel González Díaz: Gracias, por darme el uso de la voz.
Yo nada más comentar, presidenta, muchas gracias por el uso de la voz, felicitar a todos los que piden licencia, los que fuimos invitados a esta fiesta de la democracia, el cual, pues mi ahijado no fue invitado, ¡Que lamentable caón!
Regidor Adrián Alejandro Flores Vélez: Qué lástima.
Regidor Joel González Díaz: Pero bueno, los que fueron, yo les deseo a todos lo mejor, a todos y cada uno de ellos. 
Esta fiesta de la democracia, vamos a un juzgamiento del pueblo, y a todos y cada uno de ustedes, muchas gracias. 
Gracias, presidenta, ¡ahijado, un gran abrazo, te encargamos el cabildo! ¿eh? 
Presidenta: ¡No, por favor!
(Risas en la sala)
Agradecerle al regidor su intervención, y pues creo que sus encargos no se van a hacer posibles, 
(Risas en la sala)
Eh, no, y efectivamente, regidor, como bien lo dice, la fiesta de la democracia, pero que todos tengamos ese sentido de responsabilidad y de cariño por nuestras raíces, por nuestro pueblo, y que, pues ellos elijan la continuidad, y pues más que nada, quiénes, quiénes nos vayan a gobernar, ¡Enhorabuena y mucho éxito para todos ustedes!
Síndico, por favor…
Regidor Adrián Alejandro Flores Vélez: Nada más le pido un poquito para, para la réplica, digo, ya sé que me extrañaba, hay que darle un poquito de vuelo a esto.
Mire, este, quiero, de verdad si quiero felicitarlos, y pues desagraciadamente, de verdad, como dice mi padrino, no, no fui invitado a esta fiesta de la democracia esta vez, yo creo que sí me van a extrañar todos ustedes, y pues decirle, en conjunto a los que pidieron licencia y a mi padrino, que ojalá en la siguiente encomienda si lo hagan mejor, porque apenas les conozco la voz como dijo un día mi padrino, aun integrante de este cabildo, ojalá y en la siguiente, padrino, pues hable un poquito más, muchísimas gracias.
Presidenta: Gracias.
Regidor Clemente Espinoza Alvarado: Te queremos, Pato.
Presidenta: Gracias por sus intervenciones y muestras de cariño entre los integrantes del pleno, me da gusto esa, esa cordialidad, y sobre todo ese equipo que hemos formado, y ese cariño que se ve que nos tenemos todas y todos nosotros.
Regidor Adrián Alejandro Flores Vélez: Sí, que no sea, de verdad, presidenta… Nada más que no sean un bulto más, por favor, en la siguiente encomienda, gracias, compañeros.
Presidenta: Por favor, síndico.
Síndico: Muchas gracias, presidenta. 
Presidenta, yo nada más en una, en un tema de información, a ver si usted nos puede ayudar, ya que pertenezco al Consejo Municipal de, de Regularización, y no hemos tenido ninguna sesión, y lo cual me preocupa, ya que no hemos recibido en esta administración, ni en la otra, ningún título de propiedad, ni mucho menos escrituras, lo cual sí es preocupante, porque yo como encargado jurídico de este, de este gobierno, no tenemos certeza jurídica de varios inmuebles.
Es de preocuparse porque hace poco hablé con el arquitecto Ernesto Padilla, que es el representante regional de, de INSUS, y me dice que está el 90% ya de los, de los títulos, y las escrituras, pero hacen falta voluntad de la COMUR para que se sigan planeado y desarrollando esos títulos de propiedad y esas escrituras que tanto necesitamos los saltenses, eh, le pido, eh, eh, que le demos atención a esa, a esa comisión, ya que es muy importante, no nomás para el gobierno municipal, sino para todos los saltenses, eh, y lo cual seguir y poder tener un resultado ya en estos meses que, que la verdad sí es muy necesario para nuestro municipio.
Es cuánto, presidenta.
Presidenta: Muchísimas gracias, síndico municipal.
Eh, bueno, es un tema de trascendencia, pero sobre todo de mucha importancia para los habitantes saltenses, bien lo dice, eh, y asumo mi responsabilidad, eh, señor síndico, pues, eh, la comisión municipal que corresponde precisamente a la regularización, eh, la COMUR, eh, su servidora la tiene que presidir.
El día de hoy, pues, varios de los compañeros que también integran, que son, un representante, si no me equivoco, de cada uno de los partidos políticos, que hoy pues toman licencia, pero estoy segura de que sus suplentes pues lo harán con la misma responsabilidad, y también antes de que ustedes se vayan, pues me ayuden a sensibilizar este tema con sus suplentes y con parte de los que van a entrar como regidores, porque, quiero… Históricamente, y pues el municipio, y más que nada cabecera municipal, sabemos que muchos de los que tienen sus viviendas, pues solamente son poseedores, nadie tiene su certidumbre jurídica, no hay escrituras públicas, y pues sí, hay un compromiso de parte de su servidora a que en la brevedad, cuando se tome protesta de los nuevos integrantes de este pleno del ayuntamiento, y se decida quién va a conformar, eh, esta, esta, esta comisión municipal, perdón, la COMUR, pues sean los que participen para dar celeridad, y antes, pues de que concluya esta administración, pues seamos los responsables para darles esa certeza jurídica a tanta gente que lo necesita en nuestro municipio, y sobre todo aquí en cabecera municipal, y que sepan que el área pues, y la zona de Las Cuadras es una de las zonas que efectivamente ya están regularizadas por el INSUS, y pues que, darles, anunciarles desde ahorita, en verdad, sí se van hacer estos trabajos, que estoy segura que lo van hacer en coordinación con nuestros nuevos regidores, pues irles anunciando que estos trabajos, y próximamente daremos noticias a esta zona que tanto ha buscado esa regularización de sus predios.
Muchísimas gracias, en verdad, síndico, es un tema que en mi encomienda no, no lo había yo agendado, pero que entre a la agenda pública, me comprometo a partir del día de hoy.
Muchas gracias por su intervención.
Síndico: ¿Me da la palabra presidenta?
Presidenta: Sí, claro que sí.
Síndico: Este, es nada más para tener el dato, este, tenemos aproximadamente tres mil quinientos treinta y cuatro lotes, entre ellos, para, como usted decía, muy acertada, aquí en cabecera tenemos Las Cuadras, tenemos La Hacienda, La Haciendita, La Plaza Pública Benito Juárez, que tampoco la tenemos, eh, la misma Presidencia Municipal, este, son datos del INSUS, o sea, si los buscamos, los buscamos ahí…
Este, entonces, es algo, es algo muy, muy preocupante, es algo muy preocupante, donde no tenemos esa certeza.
Puede, puede que a lo mejor sí hay un título, pero escrituras no, no, no tenemos. Son varios, son casos específicos, pero me refiero que hay tres mil quinientos treinta y cuatro lotes que todavía no tenemos esa certeza y lo cuál ya está dentro de la comisión, eh, ya nomas faltan ahora sí…
Presidenta: Sesionarlos.
Síndico: Sesionarlos.
Presidenta: Ah, ok.
Síndico: Muchas gracias.
Presidenta: Gracias, sí, eh…
Regidor Joel González Díaz: Sí, gracias. Presidenta, eh, escuchando al regidor sindico, nosotros en la administración, claro que se escrituró Las Cuadras, La Haciendita, y La Plaza, y La Presidencia no contaba porque fue en su tiempo donada por el Club de Golf Atlas, pero, nada más como comentario, checarlo, eso es, eso es cuánto, ¿no? Pero si están las escrituras.
Presidenta: Sí, eh, les agradezco sus intervenciones, digo, y más que nada  eso es lo importante, la comunicación política, pero sobre todo la comunicación entre nosotros como regidores, para que si es efectivamente se hizo un trabajo desde las administraciones pasadas, pues sea también si así lo ven a bien, pues nos puedan ustedes facilitar tan sólo la ruta o los derechos reales, o si se está inscrita, inscrita en el Registro Público de la Propiedad para, eh, nosotros seguir con los demás temas, que sabemos que también tenemos temas que, que pues han quedado pendientes, sin resolver, y pues aquí hay regidores, su servidora nunca presidió esa, esa comisión, pero estoy segura que aquí hay regidores que lo, que estuvieron en la comisión, y pues que vamos a ver todos esos pendientes con un gran compromiso, sindico, para poderlos sacar adelante, y que ustedes me ayuden con los que vienen, que aporten, para sacar esos temas, pero sobre todo también que sensibilicen a los que van a integrar, el, la, este pleno de la sesión del ayuntamiento, pues que con esos temas de mucha importancia para las y los saltenses.
Eh, ¿algún otro tema a tratar? Bueno, continuamos, eh, ya que no hay ningún punto ya a tratar en asuntos varios, y habiendo agotado… Cedo el uso de la voz al secretario general
Secretario: Como indica, presidenta.
SÉPTIMO: CLAUSURA.
Es cuánto, presidenta.
Presidenta: Habiendo agotado todos los puntos del orden del día, y no existiendo algún otro asunto a tratar, siendo las, eh, 19:15 (diecinueve horas con quince minutos), se da por clausurada formalmente la presente sesión, y se cita oportunamente para la siguiente. 
Muchas Gracias por su asistencia, pero, sobre todo, ¡Mucho éxito en sus vidas!, Hasta luego.
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